



30 января в читальном зале Центральной городской библиотеки собрались любители книги и чтения на подведение итогов конкурса «Суперчитатель года».

Пятый год подряд в Североморской централизованной библиотечной системе отмечается праздник книги, библиотеки и читателя. Он проходит под девизом «Для вас открыты наши двери и сердца». В 2007 году инициаторами проведения ежегодного чествования лучших читателей и друзей библиотеки выступили директор МУК СЦБС Ольга Ефименко и индивидуальный предприниматель, директор ювелирного салона «Алмаз» Татьяна Карпенко. Для поощрения лучших из лучших были определены три номинации: «За любовь и преданность библиотеке», «Самая читающая семья», «Суперчитатель».

В 2008 году была учреждена номинация «Щедрый даритель». Тогда лучшим был признан депутат городского Совета, директор ООО «Медведь» Александр Абрамов.

Как же проходил отбор победителей в этом году?

В январе все библиотеки системы, которые обслуживают взрослое население, проводят большую работу по выявлению самых читающих пользователей. Собранный материал предоставляется жюри конкурса, в состав которого входят ведущие специалисты МУК СЦБС. Поскольку этот год юбилейный для МУК СЦБС и Центральной городской библиотеки, которой в этом году исполняется 60

лет, жюри приняло решение увеличить количество номинаций. Поэтому теперь их не 6, а 7. И предпочтение отдано читателям Центральной городской библиотеки. Жюри анализировало формуляры, составляло списки и характеристики читателей.

Путем голосования были определены победители в разных номинациях, - рассказывает Ирина Минакова, заместитель директора МУК СЦБС, возглавлявшая жюри конкурса.

В номинации «Самая читающая семья» победителем стала семья Грабовровских. Борис Леонидович и Марина Михайловна читатели Центральной городской библиотеки более 5 лет. За это время ими прочитано около 600 книг.

В номинации «Лучший молодой читатель» победила Инна Калужная. На юношеском абонементе Центральной городской библиотеки она читает с мая 2007 года. Студентка 3 курса МГГУ совмещает заочное обучение с работой в детском саду. В 2010 году Инна посетила библиотеку 34 раза и прочитала за это время около 70 книг. Она руководит клубом любителей аниме и манги «Данкетсу».

В номинации «Верный друг библиотеки» лучшей стала Екатерина Теняева,

читатель Североморской городской библиотеки № 2 с 2005 года. Работая заместителем директора по воспитательной работе вечерней школы № 1, в 2005 году она положила начало плодотворной совместной работе библиотеки и вечерней школы.

В номинации «Щедрый даритель» лучшим признан Юрий Шадрин, депутат городского Совета депутатов, директор центра здоровья и красоты «Аврора», член попечительского совета СЦБС.

Звание «Литературный гурман» завоевала Марина Завацкова. В Центральной городской библиотеке она читает 5 лет, за этот срок ею прочитано более 500 книг. Она любит книги самых разных жанров: фантастику и детективы, книги по истории и дамские романы, книги о жизни замечательных людей и воспоминания знаменитых артистов. Самой большой интерес у нее вызывает современная русская проза.

В номинации «За верность жанру» победителем стал Юрий Мороз. Уже более 7 лет он является читателем Центральной городской библиотеки. Им прочитано почти 700 книг. Руководитель телевидения СФ - большой зна-

ток фантастики и фэнтези.

Самую почетную номинацию литературного праздника «Суперчитатель» завоевал читатель Центральной городской библиотеки, первый заместитель Главы ЗАТО г. Североморск, председатель попечительского совета СЦБС Борис Евгеньевич Алякринский. Он является пользователем Центральной городской библиотеки более 10 лет. За это время им прочитано около 1500 книг. Его читательский интерес разнообразен: от детективов до интеллектуально-литературной прозы и книг по истории. Особый интерес вызывает батальная проза - книги о локальных войнах нашего времени, которые пишут, как правило, непосредственные участники этих событий.

- Как я нахожу время для чтения? Здесь секрета никакого нет: я человек военной закалки, поэтому у меня привычка пораньше ложиться спать и рано вставать. И, как правило, утреннее время я уделяю книге, - рассказывает Борис Евгеньевич. - Мой выбор литературы определяет военное прошлое семьи: и дед, и отец были ветеранами Великой Отечественной войны. Не зная истории своей страны - позорно для каждого. Поэтому я предлагаю на следующий год ввести номинацию «Патриот России».

Всем победителям были вручены книги по интересам, цветы, благодарственные письма, памятные кубки и вымпелы.



**Суперчитатель
Б.Е. Алякринский**